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Les 3 lois de Newton !

Ne pas
oublier !

Si la somme de forces sur un corps est nulle, tout corps
reste au repos ou en mouvement a vitesse constante
dans un repére inertiel !

La seconde loi de Newton (F=ma) met en relation
I’accélération, la masse et les forces
dans un repére inertiel !

La force exercée par un objet sur un autre est I’opposée de
celle exercée par I’autre corps sur lui-méme.
C’est le fameux principe : action-réaction :-)




Comment
peut-on réduire
son poids ?
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Rllons, whirky, p-p-pas de bla -
gues!...D-d-danr mon verre...
ef plus vite que ga /...
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C’est quol
le pOidS apparent ? (}ravit(!::m{;'
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Poids :W =700 Newton
Masse : m = 70 kg

Vous étes sur votre balance !
1 Comme vous étes immobile, 1a balance vous
pousse avec une force égale a la force de gravité !

C’est cette force de la balance

= ue nous mesurons comme votre poids apparent !
ma(t) = ) F(t) a porT app

Désormais, ce que nous appelons le poids,
c’est le poids apparent tel que défini dans le Benson !



Mettons
la balance Crevith = m
dans un o|
ascenseur ! Poids = W

W — mg

|
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@ W o= mig-a)

4
o l ,! 3 Poids : W =350 Newton

Masse : m = 70 kg

Le poids observé sur la balance est
maintenant diminué de 50% !

Accélération vers le bas de ’ascenseur
a =5 m/s2




Faut pas Réaction du plafond = W
exagerer |
quand-méme ! Gravité = mg

K @ :
Force du plafond : W =700 Newton . - W -
Masse m =70 kg ma W ma
% ]' W = m(a—g)
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On est projeté sur le plafond de
I’ascenseur et la balance aussi !

x\/J\\

£

*l

p—
i m
P

v Accélération vers le bas de ’ascenseur
a =20 m/s2




En chute libre !
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Pas de poids apparent : W = 0 Newton !
Masse : m = 70 kg

Gravité = mg

~W —mg

Allons, whirky, p-p-pas de bla- E
gues!...D-d-dans mon verre...
ef plus vite que ga!...
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Pas de poids en chute libre !
On flotte comme le capitaine !

Accélération vers le bas de ’ascenseur
a=9.81 m/s2
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Sautons
du tabouret !




Deux
ctapes distinctes

dans ce saut !

n Chute libre !
- Puis, on freine en pliant les genoux !
) a
¢ L ? Est-il important de plier les genous ?
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Chute libre

y(0) = h

v(0) = 0

al0) = -g

2
y(t) = h—gtg
En imposant que y(t.) =0

t — ."I@
=5

y(t.) = 0 |

U(tr) = _gtcz \,1'12}19

a(t:) = -—g

Calcul du temps de chute libre !
Ce temps est indépendant de la masse !




Calcul du temps de décélération !
C’est indépendant de la masse ! y(0) = d
v(0) = —+2hg
Pour la facilité, on a remis le chrono a zéro a(O) = a
tz
y(t) = d—vﬁﬁt+ﬂ§

v(it) = —2hg+at

I En imposant que v(tg) =0
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On ralentit at) — a \’

en pliant Ti=t)
les genoux ! R\ZACEN




Calcul du temps de décélération !
Et ensuite, calcul de la décélération ! y(0) = d
C’est aussi indépendant de la masse ! v(0) = —+2hg
a(0) = a
2
y(t) = d—\/QTgt+a§

l En imposant que y(t;) =0
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On ralentit at) — a \’

en pliant Ti=t)
les genoux ! R\ZACEN




Gravité = mg
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Force exercée a la base du torse = F

Reéaction
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Zero-gravity
Experiments
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Ne pas
oublier !

En chute libre, on observe la force de gravité,
mais pas de poids apparent !

Une accélération opposée a la gravité
augmente le poids apparent !

Une accélération dans le sens de la gravité
diminue le poids apparent !




